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1. Risolvere, mediante la fattorizzazione PA = LU , il sistema lineare
4x2 + 6x3 + x4 = −6
2x1 + x2 + 3x4 = 5

5x1 + 2x2 + x3 + 4x4 = 3

x2 + 2x4 = 5

e utilizzarla per calcolare il determinante della matrice dei coe�cienti.

2. Sia

A =

1 0 α
β 1

2
0

α 0 1

 , α, β ∈ R.

Stabilire per quali valori dei parametri α e β la matrice A è invertibile e per quali è

simmetrica de�nita positiva. Si consideri poi il sistema Ax = b con b = [1 − 2 0]T .
Si studi al variare dei parametri α e β la convergenza del metodo di Jacobi applicato

a tale sistema e si calcolino le prime due iterate partendo dal vettore iniziale x(0) =
[0 1 0]T .

3. Esprimere nella forma di Lagrange il polinomio che interpola la seguente tabella di

dati
xi −1 0 1 2

yi −1 1 3 5

e calcolare il suo valore nel punto di ascissa x = 3
2
.

4. Dire per quali valori dei parametri α, β reali positivi il seguente metodo alle di�erenze

�nite è stabile, per quali è convergente del secondo ordine

ηk+1 = ηk + h

[(
2− α

2
+
β

3

)
f(xk, ηk) +

α

3
f(xk + αh, ηk + αhf(xk, ηk))

]
.


